
Referat af bestyrelsesmøde i Klubben for Gamle Danske Hønsehunde
d. 3. juli 2007 kl. 17.30 på Sabro Kro, Århus.

 
Deltagere: Anette Nissen, Charlotte Scheuer, Gert Bonde Iversen, Kim Bennedsen, Iben Winding, 
Lisbeth Bo Strunck og Ole Aabroe Hansen.
 
Fungerende formand, Gert Bonde Iversen, indledte mødet med at byde den nye bestyrelse 
velkommen. Herefter gik bestyrelsen over til behandlingen af mødets 15 punkter på dagsordenen.
 
1.      Valg af mødeleder og referent:

Kim Bennedsen og Ole Aabroe Hansen blev valgt som henholdsvis mødeleder og referent.
 
2.      Godkendelse af dagsorden:

Med udgangspunkt i de mange punkter på dagsordenen var der enighed om, at det var 
nødvendigt at foretage en prioritering af punkterne. Nogle forventedes at være både 
tidskrævende og for nærværende vigtigere end andre; og på den baggrund blev det besluttet 
at udsætte punkterne 12 og 13 til næste møde. Pkt. 12: Regler for indlæg på hjemmeside 
og i klubblad. Pkt. 13: Visioner og mål for klubben. Ole ønskede en tilføjelse til pkt. 12, 
således at det også kom til at omfatte tonen i den kommunikation, der foregår i klubbens 
medier og i bestyrelsen. Der var opbakning til dette ønske.
 

3.      Konstituering, herunder valg af formand, næstformand, kasserer, sekretær, 
prøveansvarlig, ansvarlig for pokaler og præmier, annonceansvarlig og ansvarlig for blad 
og hjemmeside:

Inden behandlingen af dette punkt bad Gert om ordet, da han ønskede at give en kort 
orientering om en anonym henvendelse, som han havde modtaget som fungerende formand. 
I henvendelsen blev der sået tvivl om et af bestyrelsesmedlemmernes valgbarhed. 
Bestyrelsen ønskede imidlertid ikke at behandle henvendelsen med den begrundelse, at den 
var anonym. Tværtimod ønsker bestyrelsen at føre en åben, saglig og troværdig linie, hvor 
der er plads til alle, som har noget på hjerte under forudsætning, at man naturligvis følger 
almindelige demokratiske spilleregler.
 
Inden valget af formand blev der på baggrund af udskiftningen i bestyrelsen kort fremsat 
nogle betragtninger om vigtigheden af at tænke nyt og i den forbindelse ”vende bøtten på 
hovedet”. – Gert gav samtidig udtryk for, at han ikke genopstillede som formand.
 
Iben foreslog Charlotte, og det forslag blev bakket op af bestyrelsens øvrige medlemmer. 
Charlotte ville godt være formand; men ønskede, at opgaverne i fremtiden i vid udstrækning 
blev fordelt mellem (bestyrelses)medlemmerne i et teamsamarbejde. Det tilsluttede den 
øvrige bestyrelse sig. Herefter kom der kort nogle tilkendegivelser om formandens rolle; og 
i den forbindelse var der enighed om, at både funktionsbeskrivelser og love i fremtiden nok 
trængte til en sproglig opdatering. – (På den nyligt afholdte generalforsamling blev der 
vedtaget nogle lovændringer og et nyt avlskommissorium, som sammenskrives af 
generalforsamlingens referent, klubbladredaktør Marianne K. Hummelgaard). - Charlotte 
afsluttede punktet formandsvalg med en lille vision om, at hun ville arbejde for en god 
social og velfungerende klub.
 
Kim ville godt fortsætte som næstformand, mens Ole påtog sig opgaven som sekretær. Gert 
bliver i fremtiden klubbens prøveansvarlige, og Anette bliver udstillingsansvarlig med 
ansvar for pokaler og præmier. - Funktionen som ansvarlig for annoncer bliver lagt sammen 
med funktionen som ansvarlig for blad og hjemmeside. Denne funktion overtager Iben.
 



Lisbeth bliver foreningens kasserer. I forbindelse med denne funktion blev der efterlyst 
nogle reviderede beskrivelser, der kunne definere kassererrollen. Funktionen indebærer 
naturligvis, at man er ansvarlig for kontingentopkrævningen. - Charlotte foreslog, at nogle 
opgaver blev uddelegerede, dog sådan at ansvaret fortsat skulle ligge hos kassereren. Der 
var således enighed om, at eksempelvis den prøveansvarlige og aktivitetsudvalgene godt 
kunne varetage nogle opgaver med pengeopkrævning i forbindelse med respektive 
arrangementer.
 
Kim opfordrede de nyvalgte til at tage kontakt med deres respektive forgængere på de 
forskellige bestyrelsesposter, sådan at der hurtigt kunne foretages en 
overdragelsesforretning.
 

4.      Udvalg:
·        Hjemmesiden
·        Klubbladet
·        Avlsråd (tidl. avlsudvalg)
Jane Jensen fortsætter med sin funktion som klubbens webredaktør, og Marianne Krabbe 
Hummelgaard varetager fortsat opgaven som redaktør af foreningens klubblad.
 
I forbindelse med udpegningen af kandidater til posterne som medlem af avlsrådet, som det 
nu ifølge de nye love er blevet omdøbt til, blev proceduren indledningsvis diskuteret. En 
række kandidater blev foreslået og fordelt efter deres geografiske tilhørsforhold, jf. den nye 
paragraf (§ 10?) i klubbens love om, at avlsrådet består af 4 medlemmer, hvoraf de 2 skal 
være fra Jylland, 1 medlem fra Fyn og 1 medlem fra Sjælland og øerne. – Kim foreslog, at 
vi p.g.a. den forestående sommerferie ville blive nødt til at afsætte 1½ måned til at kontakte 
de foreslåede kandidater. Lisbeth fremskaffer en medlemsliste hos Niels Nygaard, og er 
sammen med Anette ansvarlig for at kontakte kandidater i Jylland, mens Kim kontakter 
kandidater på Fyn. Charlotte ringer til kandidater på Sjælland og øerne. På næste 
bestyrelsesmøde i august genoptages dette punkt på dagsordenen, og her håber vi at have et 
klart overblik over, hvilke kandidater der ønsker at sidde i avlsrådet. På den baggrund 
udpeger bestyrelsen de 4 medlemmer af avlsrådet, jf. § 10?
 

5.      Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde 29. maj 2007:
Da referatet ikke er fremkommet, udskydes punktet til næste møde.
 

6.      Jubilæumsarrangementet på Hjerl Hede:
·        Hvem overtager planlægningen?
·        Hvor langt er planlægningen nået?
·        Den videre planlægning
Lisbeth orienterede om, hvordan jubilæumsarrangementet på Hjerl Hede lørdag d. 25. 
august skulle foregå. Hun havde sammen med Niels Nygaard, Gert og Anette lørdag d. 30. 
juni deltaget i et møde på og med Hjerl Hede. På et kort viste Lisbeth udstillingsområdet og 
den fold, hvor der efter udstillingen skal foregå en række aktiviteter som apportering, slæb, 
schweiss etc. Samme dag skal der være høstmarked, og frilandsmuseet er levendegjort, så 
det er de helt rigtige omgivelser at fremvise vores hunde i, jf. omtalen på hjemmesiden og i 
sidste nummer af klubbladet.
 
Programmet for arrangementet:

kl. 10.00 – 13.00: Udstilling
kl. 13.00 – 14.00: Pause
kl. 14.00 – ca. 17.00: Den Gamle Danske Hønsehund på arbejde: Apportering, slæb, 
schweiss og jagtsituationer.



Tilmelding til udstillingen, som er officiel, skal være Nils Nygaard i hænde senest 1. august 
som tidligere meddelt i klubbens medier. Der er bestilt dommere til udstillingen. Klubben 
skal ikke betale Hjerl Hede for arrangementet. Dog oplyste Lisbeth, at klubben er ansvarlig 
for, at der bliver lavet 500 foldere om Den Gamle Dansk Hønsehunds historie med billeder. 
Disse skal afleveres til museet senest 1. august. Museet sørger så for pressemeddelelser og 
kontakt til medier om jubilæumsarrangementet.
 
Lisbeth oplyste, at deadline for annoncering om arrangementet i bladet ”Jagthunden” 
allerede var 5. juli. Der var enighed om, at det var vigtigt at være med her; og Lisbet 
meddelte, at hun sammen med Anny Kure og 4 hunde dagen efter ville tage til Hjerl Hede 
for at lave nogle billeder. Herefter ville de udarbejde en pressemeddelelse med billeder om 
jubilæumsarrangementet, som skulle videresendes til Mariannne Hummelgaard, der sørger 
for annonceringen i ”Jagthunden”. (I skrivende stund er disse aktiviteter afsluttet, flot og 
effektivt, ref.).
 
Der mangler endnu en del forberedende arbejde til jubilæumsarrangementet. Der skal 
således findes arbejdende hunde blandt klubbens aktive hunde. På mødet blev det foreslået, 
at det måske kunne ske i forbindelse med forskellige aktiviteter i klubben som f.eks. 
familiedage og markprøvetræning.
 
Anette vil kontakte Niels Nygaard og René Hansen for at høre, hvor langt de er nået med 
planlægningen af jubilæumsfesten lørdag aften d. 25. august.
 

7.      Klubbens love:
·        Nye vedtægter 
·        Nyt avlskommissorium
Bestyrelsen konstaterede, at referatet af generalforsamlingen ikke var færdigt. Så snart det 
foreligger, kan de nye love renskrives. Når de er underskrevet af den tidligere formand og 
godkendt af DKK, skal de publiceres. Mens det nye avlskommissorium kommer til at ligge 
separat, bliver de nye afsnit om avlsrådets sammensætning og arbejde indskrevet som nye 
paragraffer i lovene.
 

8.      Generalforsamlingen, evaluering:
Afviklingen af den netop afholdte generalforsamling blev kort evalueret. Der var stor 
tilfredshed med, at rigtig mange var mødt op til generalforsamlingen, hvilket viser at der er 
stor interesse for arbejdet i klubben. Det måtte imidlertid konstateres, at en mere sikker 
administration af udlevering af stemmesedler og af stemmeafgivningen var påkrævet, idet 
der var et eksempel på, at et medlems stemmeseddel uberettiget var blevet udleveret, og det 
senere viste sig, at medlemmet slet ikke havde været til stede under generalforsamlingen. 
Også en person uden stemmeret havde afgivet stemme; og denne person havde brugt taletid 
på generalforsamlingen. På den baggrund var der enighed om, at der skulle tages initiativer 
til en forbedret afvikling af generalforsamlingen næste år.
 

9.      Bestyrelsens holdning til Tycho Hjorts udtalelse på generalforsamlingen om, at vi 
efter DNA testen for muskeltræthed har uanede muligheder og derefter skulle 
eliminere den franske indkrydsning:
·        Støtter bestyrelsen den udtalelse?
·        Eller arbejder bestyrelsen på at føre projektet til ende i dets nuværende form?
Der udspandt sig en mindre diskussion om rimeligheden i, at bestyrelsen skulle forholde sig 
til en enkelt mands udtalelser, når vi har et avlskommissorium at henholde os til i 
forbindelse med den franske indkrydsning. Nogle i bestyrelsen fandt dagsordenpunktet 
unødvendigt politiserende, mens andre efterlyste en klar definition af det såkaldte franske 



projekt. – Bestyrelsen enedes imidlertid om følgende fælles holdning til dagsordenens punkt 
9, spørgsmål 2:

Med udgangspunkt i det avlskommissorium, der blev vedtaget på 
generalforsamlingen, bør der ikke længere herske tvivl om forløbet af den franske 
indkrydsning. Avlskommissoriet beskriver tydeligt reglerne for: 

·        parring af rene GDH-linier med franske linier
·        hvornår et fransk afkom kan betragtes som ren GDH

Målet med indkrydsning af fransk blod må anses for at være nået, når et fransk afkom 
fra og med 4. generation betragtes som ren GDH.
 

10. Fremsendelse af kontrakt til ejerne af Braque Francais indkrydsningshunde:
Gert indledte behandlingen af dette punkt med en kort redegørelse for, hvad der oprindeligt 
havde været intentionen med registreringen af indkrydsningsprojektet med Braque Francais. 
Tanken var, at alle hunde skulle forblive i et x-register til og med 3. generation, og at alle 
hunde skulle være omfattet af den oprindelige kontrakt, der blev indgået med alle 
hvalpekøbere til ½-krydsningerne (1. generation). Denne procedure blev imidlertid fraveget, 
da klubben i 2002 gennemførte et avlsgodkendelsesarrangement, hvor 4 hunde blev 
godkendt og herefter fik en ren DKK-stambog uden anmærkning. Afkommet af disse hunde 
er ikke blevet omfattet af kontrakt, jf. redegørelsen for forslag 3, der blev vedtaget på 
generalforsamlingen. – Med andre ord havde alle med 1. generationshvalpe fået kontrakt; 
men ejerne af de følgende generationer af Braque Francais indkrydsningshunde havde ikke 
modtaget en kontrakt.
 
På generalforsamlingen er det blevet vedtaget, at der nu skal fremsendes et brev til ejerne af 
disse indkrydsningshunde. Gert gav imidlertid udtryk for, at han ikke forstod, hvorfor man 
nu ønskede at gå hele 6 år tilbage, da vi nu er nået til 4. led, hvor alle hunde alligevel er at 
betragte som rene hunde. Dette synspunkt blev herefter diskuteret, og det fremgik klart, at 
ikke alle delte dette synspunkt.
 
Lisbeth og Charlotte henviste til forslag 3 (fremsat af Lisbeth m. fl.), der i lidt omskrevet 
form var blevet vedtaget på generalforsamlingen. I forslaget står der nu under b), at alle 
parringer skal godkendes af Klubben For Gamle Danske Hønsehunde, før DKK kan 
stambogføre hvalpene. Herefter hedder det, at DKK anmodes om at sende brev til ejere af 
alle krydsningshunde med denne information. – På den baggrund mente Lisbeth, at det var 
bestyrelsens opgave at formulere en tekst til den information, som DKK skal sende til ejere 
af krydsningshunde. Der var tilslutning til dette synspunkt. 
 
Charlotte og Lisbeth foreslog, at vi på næste bestyrelsesmøde laver et brev til ejere af 
indkrydsningshunde med den relevante information og oplysning om forslag 3, der blev 
vedtaget på generalforsamlingen. Fuld opbakning til dette forslag.
 

11. Foreningens computer hos Leon Bjørnholt. Hvad gør vi?
Charlotte kontakter Leon.
 

12. Regler for indlæg på hjemmeside og i klubblad. Herunder tonen i den kommunikation, 
der foregår i klubbens medier og i bestyrelsen:
Punktet udskydes til næste møde.
 

13. Visioner og mål for klubben:
Punktet udskydes til næste møde.
 

14. Dato for næste møde:



Mandag d. 20. august kl. 17.30 på Sabro kro.
 

15. Eventuelt:
Intet.
 

Ole Aabroe Hansen
20.08.07

Bestyrelsen i Klubben for Gammel Dansk Hønsehund.
 
Ved bestyrelsesmøde den 3. juli 2007 har bestyrelsen i GDH konstitueret sig således:
 
Formand: 
Charlotte Scheuer
Klempegårdsvej 93
4140 Borup
Telefon:  5752 7710
Mobil tlf:  2423 8678
Mail cs@dgs.dk
 
Næstformand: 
Kim Bennedsen
Øster Alle 23, Strib
5500 Middelfart
Telefon: 6440 1872
 
Sekretær: 
Ole Aabroe Hansen
Å Strandvej 64, Aa
5631 Ebberup  
Telefon 6474 2373
 
Kasserer: 
Lisbeth Bo Strunck 
Tværgade 38
7830 Vinderup 
Telefon:. 9610 2128
  
Prøveansvarlig: 
Gert Bonde Iversen
Flade Rævedalvej 20
9900 Frederikshavn 
Telefon: 9848 6001
  
Udstillings-, Pokal- og Præmieansvarlig: 
Anette Nissen 
Renbækgårdsvej 12, Renbæk Gårde
6780 Skærbæk 
Telefon: 7475 4763
  
Annonce-, blad-, og hjemmesideansvarlig: 

mailto:cs@dgs.dk


Iben Winding
Norgesvej 16 A
2800 Kongens Lyngby   
Telefon: 4588 2818


